

Proletarii din toate țările uniți-vă!

Zorii Noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA-JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

REDACȚIA
ȘI ADMINISTRAȚIA
DEVA
STR. DECEBAL Nr. 1
— TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar
conform aprobării Direcției
Generale P. T. T. Nr. 217.003/1.816

POPORUL VREA PACE

de SIMION LAZĂR

Zilele aceste — în 22 Iunie — s'au împlinit 5 ani de la declanșarea atacului bandătesc al hoardelor hitleriste împotriva pașnicilor popoare din U. R. S. S.

Anii de război au fost ani grei pentru toate popoarele dornice de pace și de libertate, și în special pentru popoarele din U. R. S. S. împotriva căror teroarea și bestialitățile hitleriștilor n'au cunoscut limite. Poporul român a fost târât și el, de clica lui Antonescu și complicității lui: Măniu și Brătianu, în acest război. Pe câmpiile vaste ale Uniunii Sovietice a curs din belșug și sângele ostașilor noștri, trimiși să moară pentru o cauză ce nu era a poporului.

În același timp poporul gemea sub apăsarea grea a cotropitorilor fiili cei mai buni ai clasei muncitoare, erau schinjuți, închiși prin lagăre și închisori, impușcați, asinași în masă pentru lupta lor antifascistă.

Numai oamenii din clasa lui Măniu și Brătianu, oamenii lui Antonescu și Horia Sima se căpătau din jafurile comise pe teritoriul sovietic și din exploatarea nemiloasă a poporului muncitor înăuntrul țării.

Este interesant însă de observat că „istoricii” cari eră colaboratori cu nemții și cu Antonescu, așezând cotropitorilor toate bogățiile țării, se străduiesc azi din răspuț să apară în fața poporului ca apărătorii lui, ca salvatorii necontestabili ai Patriei. Ei cari încă înainte de război au jefuit țara prin politica lor anti-națională, transformați peste noapte în „democrați” caută să inducă în eroare poporul pozând în fața masselor ca luptători pentru o cauză dreaptă.

Dar acțiunile „istoricilor” din ultimul timp, caracterizate prin propaganda deșănțată împotriva guvernului Gроза, prin poezirea și defăimarea politicii guvernului în streinătațe cu scopul bine definit de a provoca un amestec strein în politica internă a țării; acțiunile lor violente împotriva clasei muncitoare a Confederației Generale a Muncii, împotriva Partidului Comunist, sprijinirea organizațiilor teroriste: atitudinea lor anti-sovietică, politica lor șovină și propaganda lor murdă de provocare a neînțele-

Continuare în pag. 2-a

Sedința Comitetului Electoral Județean

Au luat parte și reprezentanții Comitetului Central Electoral

Marți 2 Iulie a. c., a avut loc la Deva sedința Comitetului Electoral județean al Blocului Partidelor Democratice.

La această sedință au participat și tov. Șerban Alexandru și prietena Maria Sârbu delegații Comitetului Electoral central.

Din partea Comitetului Electoral Județean au luat parte: Dr. Augustin Almășan, tov. Butariu Virgil, Dăduia Andrei, Gârboveanu Simion, Dobroiu Vasile, Grigoraș Constantin, Nagy Ioan, Prof. Sturdzu, dl. Mircea Oprea și prietena Almășan Elvira.

După lămuririle date de tov. Butariu Virgil secretarul general al Comitetului Electoral Județean despre felul cum au fost constituite comitetul județean și comisiile respective a luat cuvântul tov. Șerban delegatul C. C. Electoral care a făcut expunerea planului pentru ducerea campaniei electorale dând instrucțiunile necesare de felul

cum trebuie să funcționeze Comitetul Electoral județean precum și cele 61 comisiuni ale sale.

În urma instrucțiunilor date de tov. Șerban delegatul C. C. Electoral s'a trecut la alegerea președintelui Comitetului Electoral județean.

Comitetul în unanimitate a ales din sânul său ca președinte pe tov. Gârbovan Simion delegatul P. S. D.

Sedința comună a Comitetului Electoral județean cu toate secțiile a fost fixată pentru Joi 4 Iulie!

PRECIZARILE UNIUNII SINDICATELOR MINERE

Uniunea Sindicatelor Minere face următoarele precizări:

1. Conform aprobării Consiliului Economic Superior și angajamentului luat de UGIR, societățile minere sunt obligate să dea fiecărui miner câte un costum de haină și o pereche de bocanci anual în mod gratuit, celor cari au cel puțin un an vechime în câmpul muncii.

Acolo unde patronii nu și-au îndeplinit încă până acum a-

ceastă obligație, bine înțeles că sunt ținuți să o facă.

2. Societățile minere sunt obligate să înființeze la exploatarea lor cantine, care să servească fiecărui salariat o masă de prânz, cu o reducere de 50 la sută, din prețul de cost. În caz că în termen de treizeci zile, socotite de la 1 Iunie a. c., societățile nu vor face cantine, ele vor trebui să plătească salariatilor 50 la sută, din costul unei mese.

OCROTIREA MUNCII TINERETULUI LA INTREPRINDERILE INDUSTRIALE DIN U.R.S.S.

Munca tineretului este ocrotită în Uniunea Sovietică de legislația muncii și de sistemul instituțiilor și măsurilor de însănoșire.

Conform cu Decizia dată în 1932 de fostul Comisariat al Poporului la Muncă, se primesc în întreprinderi adolescenți bine dezvoltati în vârstă de cel puțin 14 ani; cei între 14 și 16 ani trebuie să lucreze maximum 6 ore pe zi și nu se primesc la muncă în timpul nopții sau ateliere nesănătoase; tineretul între 16 — 18 ani lucrează maximum 8 ore și nu se primește nici el în secțiuni nesănătoase.

În timpul războiului, adolescenților li se acordau sistematic zile de odihnă și concedii, în timp ce muncitorii maturi erau deseori lipsiți de odihnă regulată.

Medicii de la policlinicile raionale, centrele medicale, inspectorii sanitari supraveghează ocrotirea muncii tineretului.

În orașele și raioanele mari s'au organizat la policlinici cabinete speciale pentru muncitorii — adolescenți. Aici este concentrată toată activitatea de ocrotire a sănătății tineretului. Medicii cabinetului dau instruc-

ții și controlează pe medicii ce lucrează la punctele medicale de la întreprinderile industriale și examinează starea sănătății tinerilor de la întreprinderile ce nu au puncte medicale. Aceste cabinete fac în fiecare primăvară examen medical complet al tuturor tinerilor muncitori, cu măsurători antropometrice, cu analize de laborator, roentgen, cu examen special.

După examen, dacă e nevoie, se fixează tratamentul — de ambulator, staționar, de sanatoriu, dietă, supraalimentare, case de odihnă, trecerea la o altă muncă, învățarea unei alte profesii, schimbarea regimului de muncă.

La întreprinderile industriale mari sunt organizate puncte medicale, unde tineretul primește ajutor medical gratuit.

Medicii controlează locul de muncă al adolescenților, supraveghează ca tinerii muncitori să nu obosească prea mult. Din insistența medicilor la unele întreprinderi s'au construit pentru adolescenți strunguri mai mici, potrivite pentru statura lor, ușor de condus, și s'au executat instrumente mai mici. Medicii urmăresc ca adolescen-

ții să nu lucreze noaptea și ore suplimentare și să nu fie întrebuințați în secțiuni insalubre.

Tineretele sunt sistematic examinate de ginecologi și nu sunt admise la muncă ce ar putea avea efecte negative asupra dezvoltării lor ca femei.

(Continuare în pag. 2)

ULTIMA SENTINȚĂ A TRIBUNALULUI POPORULUI DIN CLUJ

Tribunalul Poporului din Cluj a pronunțat ultima sentință în procesul lotului IX a criminalilor de război din Ardeal. Dintre cei prezenți au fost condamnați la muncă silnică pe viață: Zakariás András și Györgypál Ferenc. La 20 ani temniță grea: Emil Schumacher, Pánczel Iános și Lasonczí Imre. La 16 ani temniță grea: Szabó Iános. La 15 ani temniță grea: Carol Krauss. La 10 ani temniță grea: Bege Sándor, Zsigmond Ferenc. La 7 ani temniță grea: Dr. Eugen Elmer și dr.

REÎNFIINȚAREA CURȚILOR CU JURI și introducerea judecătorului ambulant la sate

Platforma Program a B. P. D. cuprinde un capitol special relativ la justiție.

Una din reformele importante prevăzute, este și reînființarea curților cu juri și introducerea judecătorului ambulant la sate.

Curțile cu juri, au fost desființate în țara noastră în anul 1938. Președintele, unde a pătruns spiritul fascist, această instituție, în care reprezentanții poporului erau chemați să judece după conștiința lor, a fost suprimate. — Cu toate acestea, juriul a fost păstrat în țările democratice ca Uniunea Sovietică, Franța, și Statele Unite, dând rezultate bune. Prin reînființarea curților cu juri, poporul este chemat să participe direct la una din cele trei puteri ale Statului; puterea judecătorească.

Judecătorul ambulant, va avea misiunea să rezolve procesele de mică importanță la sate. Prin aceasta se scufecă țărani de a se deplasa la oraș cu pricina mici. Se accelerează mersul proceselor, deoarece, martorii vor putea să fie aduși în instanță ușor și se vor înlătura amănăriile, ocazionate de propuneri de noi martori și de neprezentarea martorilor la proces.

Prin stabilirea anumitor zile din lună, când judecătorul se va deplasa în fiecare sat, pe lângă o rezolvare rapidă a litigiilor, economia națională va avea de câștigat numeroase zile de lucru, pierdute până azi de țărani, pe sălile judecătorilor, unde sunt citați fie ca părți, fie ca martori.

Iar pentru a face posibilă o bună aplicare a principiilor de mai sus platforma prevede că: „Magistraților, li se vor asigura condițiuni materiale corespunzătoare existenței și misiunii lor”.

Se urmărește deci o justiție democratică care să corespundă timpurilor noi din țara noastră create de lupta unită a forțelor progresiste.

Carol Gross. La 3 ani temniță grea: Dr. Egei Jenő. La 2 ani închisoare: Dr. Krainik Sándor și Dr. Esztegar Kátejdu. Au fost achitați: Cornel Năstăsescu, Bartha Sándor, Illes Iános, Balázs Albert și Toth Károiy.

Tuturor condamnatilor absenți și prezenți li se confiscă averea drept despăgubire în folosul Statului Român.

Prin această sentință încheindu-se activitatea Tribunalului Poporului din Cluj, toate procesele de această natură vor fi judecate de Curțile Criminale din Ardeal și București.

Conferința Regională Hunedoara a Tineretului Progresist

Vineri 28 Iunie a. c., Tineretul Progresist din Regionala Hunedoara și-a ținut a doua conferință Regională, la care au participat delegații dela toate organizațiile județului nostru.

Din partea C. C. al T. P. au luat parte tov.-ii: Cepoi Vasile și Kovacs Pius.

Deschizând conferința Tov. Gostian, secretarul Regionalei, salută pe delegații prezenți după care, vorbește despre: „Lupta și sarcinile tineretului în campania electorală”, arătând că tineretul trebuie să lupte cu hotărâre împotriva celor ce l-au ținut până acum în întunec.

După expunerea tov. Gostian, urmează rapoartele delegațiilor, astfel: Valea Mureșului, Valea Jiului, Hunedoara, Călan, Ghiljar, Certej, și a.

Tov. Cepoi Vasile, a vorbit apoi despre situația politică internă și externă iar tov. Kovacs Pius, arată că tineretul țării nu vrea să mai trăiască în întunec și mizerie, ci e hotărât să lupte pentru un viitor mai bun.

După terminarea cuvântărilor și a dărilor de seamă, a urmat repartizarea sarcinilor pe Organizații.

Ocotirea muncii tineretului la întreprinderile industriale

Urmare din pag. 1-a

Medicii punctelor medicale supraveghează condițiile de trai în căminele tineretului. La fabrica „Osvobođenii Trud”, la „Combinatul Scerbacov” și altele tineretul locuiește în cămine bine amenajate și confortabile. Tinerilor muncitori li s'au atașat și educatori cari sunt cu ei în orele de odihnă. Medicii și surorile medicale țin la cămine lecții cu subiecte sanitare.

Medicii dela cabinetele adolescenților și deja punctele medicale supraveghează odihna rațională a tineretului în timpul concediilor.

Majoritatea adolescenților fac în timpul concediilor voiajuri la case de odihnă și la sanatorii. În timpul războiului la Izmașlovo, localitate de vilegiatură din raionul Staliniski, s'a organizat un punct staționar sanitar pentru 100 de adolescenți.

Aici au fost trimiși adolescenții mai slabi dela diferite întreprinderi. În 1945 un șir de întreprinderi industriale au folosit pentru odihna muncitorilor adolescenți lagărele de pioneri. Voiajurile la sanatorii, la case de odihnă și la terenurile sa-

nitare tineretul le face pe contul statului.

Medicii dau atenție mare alimentării adolescenților. Tineretul primește hrană completă de 3 ori pe zi — dejun, masă și cină. La întreprinderile ce au gospodării auxiliare, adolescenții primesc menuuri suplimentare din legume, fructe, uneori lapte.

O experiență interesantă a făcut-o fabrica „Osvobođenii Trud”. Douăzeci de tineri dela fabrică n'au făcut voiajuri la sanatorii. Pentru ele s'a organizat „Sanatoriu la domiciliu”. Rămânând în căminul lor, fețele au primit timp de o lună alimentare specială de sanatoriu. Ele s'au internat, s'au izdrăvenit.

La fabrici s'au organizat terenuri sportive. Tineretul muncitoresc ia parte activă la manifestările sportive (ski, patinaj, canotaj, înot, foot-ball și altele).

Tot sistemul măsurilor de în-sănătoșire a dat rezultate pozitive: îmbolnăvirile printre tineri sunt la multe întreprinderi de 2 — 3 ori mai puține față de muncitorii maturi.

DELA CERCUL Serbare dată de elevii Gimnaziului Teritorial Hunedoara, Unic din Lupeni

COMUNICAT

În M. Of. Nr. 103 din 4 Mai 1946, a fost publicată Legea prin care se reglementează des-șinținea unor bunuri care nu mai sunt necesare armatei, fie că prisosesc fie că nu mai co-respund serviciului.

Deținătorii de bunuri de rechiziție care intră în categoria celor care beneficiază de atribuire, vor întocmi cereri și depune la C.T.H. până cel mai târziu la 4 Iulie a. c.

Cererile se întocmesc separat, pe categorii de bunuri (animale, trăsuri, auto, etc.).

a) În cererile de animale, trăsuri și harnașament, se va arăta adresa exactă, calitatea legală ce au și numărul bonului de rechiziție.

b) În cererile de auto vehicule se va menționa adresa exactă, indicațiunile de recunoașterea mașinei (Nr. de circulație, și Nr. motor), numărul bonului de rechiziție, unitatea unde se găsește mașina la data când face cererea și ori ce indicațiuni care se va aprecia că ușurează autoritățile să găsească mașina.

La cerere va fi anexate următoarele acte, în fotocopie legalizate:

— bonul de rechiziție (față și verso);

— procesul verbal de rechiziție;

— orice alte acte care sprijină cererile și lămurește cu precizie situația mașinilor.

c) Cererile incomplete sau care se depun la alte autorități decât C. T. H., precum și cele care se depun după data arătată mai sus, nu pot fi soluționate.

Nu pot beneficia de atribuiri menționate mai sus, posesorii de bunuri sau procese verbale de rechiziție cari au mai beneficiat odată de atribuire de animale, trăsuri, și harnașament, înainte de publicarea Legii 329 din 4 Mai 1946.

Bonurile de cherje nu sunt valabile pentru atribuiri.

Dobânditori de bunuri, în condițiunile prevăzute de prezentul comunicat, au obligațiunea ca în termen de 10 zile dela luarea în primire a acestora, să le declare autorităților în drept, în scopul de a fi înscrise în scripte.

Bunurile primite devin proprietatea dobânditorilor, actul de proprietate fiind procesul verbal primit din partea Comisiunilor de atribuire respective.

Cei care au depus cereri la M. St. M. nu vor mai întocmi alte cereri.

Mica publicitate

De vânzare 30 buc. iepuri angora cu sau fără lăzi.

Amatori se vor adresa Deva str. Mihail Cogălniceanu No. 19.

După scurgerea a 7 ani, în care timp așa zisele partide istorice și regimul de dictatură, potrivnice clasei muncitoare, au căutat să lovească până și în bieții copilași ai muncitorilor din această localitate, desființând Gimnaziul care cu mari jertfe a luat ființă în anul 1913, Guvernul Democrat de sub conducerea d-lui Dr. Petre Groza, a reînființat această școală în anul 1945, când posibilitate prin aceasta ca copiii muncitorilor să poată primi o cât mai bună educație.

Cu mari eforturi și cu concursul organizațiilor democratice din localitate, corpul profesoral a încheiat primul an școlar. Cu această ocazie direcțiunea școlii a organizat, în seara

zilei de 27 Iunie, 1946, o serbare unde copilașii clasei I-a au executat diferite cântece și jocuri naționale, o frumoasă recitare a Imnului Minerilor o mică piesă teatrală, iar în cadrul educației fizice s'au executat mai multe figuri cari au reușit cu succes.

Ca încheiere a acestei serbări directorul Școlii a arătat marea dragoste ce o poartă guvernul dr. Petre Groza pentru Muncitorimea din Valea Jiului, reînființând Gimnaziul din localitate.

Beneficiul net dela această serbare s'a destinat acoperirii cheltuielilor ce urmează să se facă cu copii cari pleacă într-o excursie de recreere după munca destul de grea a primului an de școală.

REVISTA PRESEI

Toate zările democratice din Capitală publică la loc de frunte solemnitatea inaugurării liniei ferate Ploesti - Târgoviște și a lucrărilor de electrificare din jud. Prahova, scoțându-se în relief importanțele declarații făcute cu această ocazie de către tov. ministru Teohari Georges-cu.

Într'un articol intitulat „Ești în viața vieții”, ziarul „Timpul” comentând ultimile măsuri economice luate de guvern, trage următoarele concluziuni: „Aceste măsuri luate, a'u dăruit să ușureze cu mult viața celor dela orașe și sate, relevând grija pe care o poartă guvernul, populației. Trecând dela soluționările teoretice la cele practice, Comisia Economică a Comitetului Central Electoral, vine cu soluții concrete cari să încununeze de succes inițiativele luate”.

În legătură cu politica externă, atenția ziarelor din capitală este îndreptată asupra recentelor experiențe cu bomba atomică, asupra mersului conferinței miniștrilor de externe

dela Paris și asupra evenimentelor din Palestina.

Sub titlul „Speranțe Spulberate” ziarul „Poporul” scrie, între altele: „Ca orice invenție care poate fi folosită în scopuri monopoliste ale unor cercuri financiare sau industriale, „Bomba atomică” — imediat achiziționată în exclusivitate, politizată la maximum, depășindu-se în iureșul reclamei chiar unele reguli elementare ale bunului simț — a devenit cu timpul centrul de atracție și stimulul elementelor de dreaptă, care speră să câștige paradisul pierdut printr'un nou cașclism universal.” Ziarul conținea: „Pentru aceștia, „Bikini” a fost o mare deziluzie. Pământul nu s'a cutremurat. Acțiunea distrugătoare a armii venerate e relativ redusă. Nevoia de senzații tari a unora n'a fost satisfăcută”. Și ziarul conchide: „Dar dacă speranțele războinicilor, de tracaților și ambițioșilor nefavorizați de soartă s'au spulberat momentan, a crescut în schimb vântul de pace ai mensei lumi necăjite de greutățile vieții și tristețele urmării ale ultimului război”.

POPORUL VREA PACE

(Urmare din pag. 1-a)

gerilor între naționalitățile conlocuitoare, toate acestea dovedesc dușmănia lor față de popor, față de Patrie.

Maniu și Brătianu cu toată clica lor de aco liți care au mințit și trădat interesele poporului în trecut, îl minț și-l trădează și astăzi. Oamenii aceștia au făcut să curgă în trecut atâtea sânge nevinovat și tot ei vor și astăzi să curgă iarăși sânge. O spun prin manifestele lor, o dovedesc prin acțiunile lor violente de atacarea muncitorimii, și a sediilor organizațiilor muncitorești.

Oamenii lor o spun prin gura celor din organizația teroristă a „Sumanelor negre” că: Suntem convinși că în actuala situație înc are se găsește poporul român, împreună cu toate statele din Europa Centrală și Sud

Estică, că până nu va curge sânge, nu vom avea pace și liniște”.

Până nu va curge iar sânge!... Iată ce vor oamenii lui Maniu și Brătianu: Sânge... Sângele nevinovat al celor ce muncesc, din greu în mine, fabrici, în uzine. Sângele celor ce asudă pe ogoare pentru a da țării pâinea cea de toate zilele, sângele celor din birouri.

Noi le spunem însă: A curs destul sânge. Cei ce doresc să-și mențină privilegiile prin sângele nevinovat al oamenilor muncii se înșeală amar-nic.

A fost destul... Prea mulți au murit dintre oamenii muncii pentru ca aceste noi agresivități să rămână nepedepsite.

Poporul vrea pace... Poporul dorește liniște, progres, libertate.

SPORTUL POPULAR

Pugilism

Duminică 7 VII a. c. ora 11 sala Progresul, mare gală de box, lupte, jiu-jitsu. Chira Ioan, Totoc Pavel, Boroș V., Nagy Ștefan.

MATCH VEDETA:

Szányi C
Camp. Ungariei

Covaci A.
fost camp. României

REZULTATE SPORTIVE Petroșeni

Jtul — C. F. R. Arad
3 : 0 (1 : 0).

Timișoara

Politehnica — C.F.R. Simeria
6 : 0 (1 : 0)

Matchurile au fost jucate pentru cupa Victoria.

Deva

Corvinul — ctg. recruți 1946
6 : 2 (2 : 1)

Corvinul își reînolește cadrele prin legitimarea a doi jucători de valoare și anume Ardeleanu, extremă stângă dela Șoimii-Sibiu și Popa, extremă dreaptă.



Sindicate



Fapta plină de abnegație a ceferistului Costea Lazăr

Am mai scris în ziarul nostru despre efortul depus de muncitorii ceferiști din Valea Jiului în munca de reparație a liniei ferate care leagă Simeria de bazinul carbonifer distrus pe unele porțiuni cu ocazia ploilor torențiale din 3 Iunie a. c. Suntem în măsură să revenim cu unele amănunte asupra felului în care ceferiștii au înțeles să-și facă datoria, în vederea restabilirii circulației.

După retragerea apelor, s'a văzut că distrugerile provocate liniei ferate sunt mari și se bănuia că lucrările de restabilire vor dura mai multe zile. Secția de Intreținere C. F. R. a luat însă imediat măsuri pentru aducerea echipelor de lucrători cu trenuri de lucru de la Simeria și Caransebeș. Deasemenea s'a cerut concursul tuturor unităților C. F. R., precum și al Soc. „Petroșeni” și în zorii zilei de 4 Iunie, s'au început lucrările de refacere, sub îndrumarea Secției L. 4 Petroșeni.

Astfel linia curentă a putut fi restabilită în timp de 26 și jum. ore, iar linia care duce la minele de carbuni Petrița, a fost refăcută până în 4-VI-ora 12,20, ajungându-se astfel ca producția de carbuni să nu fie întreruptă nici un moment și cerintele să fie acoperite.

Lucrările de refacere extrem de importante și întinse pe mai mult de 10 km. linie au fost coordonate de ing. V. Bulat, șeful Secției L. 4 Petroșeni care a putut face față situației numai datorită elanului și efortului neprecupețit depus de muncitorii ceferiști, ajutați fiind de frații lor mineri. Reamintim că toate lucrările s'au efectuat pe ploaie.

Pentru a recompensa moralmente elanul unanim de care

au fost animați ceferiștii din regiunea noastră, s'a propus citirea lor în Foia Oficială C. F. R.

Meriță a fi scoasă în evidență fapta plină de abnegație a

tov. Costea Lazăr, lucrător la Secția L. 4 Petroșeni, care cu riscul vieții s'a băgat în puhoiul de apă pentru a cerceta linia și a aviza organele superioare despre pericolul iminent.

Muncitorii între țărani

Muncitorii metalurgiști dela Uzina Călan, repară unelte țăranilor din Boșorod și Valea-Sângeorzului

Duminică 30 Iunie a. c., muncitorii metalurgiști din Călan, au format două echipe care au plecat în satele din jur, pentru a repara în mod gratuit unelte agricole și diferite obiecte casnice, țăranilor.

Prima echipă, formată din sudori și ferari s'a deplasat în com. Boșorod. Primiți cu multă bucurie de către țărani, muncitorii au reparat diferite unelte agricole ca: coase, seceri, cioane și nicovale pentru coase, osii de căruțe și diferite obiecte casnice.

S'au evidențiat în muncă tovii: Contessi Amcelio, sudor,

Talbotu Pavel și frații Lațco, ferari.

În timp ce echipa repara unelte, Jazu Uzinei, condus de tov.: Laszlo Fr. și distrat pe sătenii adunați.

Echipa a doua, sub conducerea tov. Maestru Klefess Wiliam, a plecat la Valea Sângeorzului unde deasemenea au fost primiți de țărani cu cea mai mare bucurie.

Și aici s'au reparat sute de unelte și diferite obiecte casnice, evidențindu-se în muncă tovii: Mihaș L.; Erdei L.; Murgu I.; Kiss C. și alții.

Ceferiștii, la Simeria Veche

Continuând programul lor de ajutorare a plugărimii, muncitorii ceferiști din Simeria, au plecat Duminică 30 Iunie a. c., cu o echipă de reparații, în com. Simeria Veche, unde au reparat în mod gratuit diferite ob-

iecte casnice și unelte agricole.

Primiți cu multă dragoste, după ce muncitorii au terminat lucrul, au dat câteva sfaturi țăranilor, care și-au arătat voința de a sprijini cu toate mijloacele, acțiunile muncitorilor.

ȘEDINȚA SINDICATULUI MUNCITORILOR CONSTRUCTORI DIN DEVA

Luni 1 Iulie a. c., în sala teatrală a localității

avut loc ședința plenară a Sindicatului muncitorilor Constructori din Deva.

Ședința s'a deschis la ora 19, prin proiectarea unor jurnale cinematografice, după care tov. Ostășuc, președintele Sindicatului Muncitorilor Constructori, într'un cuvânt introductiv, arată rostul ședinței de azi.

În continuare tov. Kókossy V. secretarul Reg. Sindicale vorbește despre problemele economice, accentuând importanța contractului colectiv, a muncii în acord, a economatelor, etc. Face apoi un apel la muncitorii să depună un efort în plus, în vederea mării producției.

În încheiere arată că aflându-ne în pragul alegerilor, va trebui să ne deschidem bine ochii, pentru a nu ne mai lăsa mințiți de Maniu și Brătianu, care au guvernat țara în trecut și care ne dădeau gloanțe și ani de închisoare când ceream pâine și dreptul la viață.

MUNCITORII DIN VALEA-JIULUI în mijlocul plugarilor din Sălajul de Sus

Duminică 30 Iunie a. c. o echipă de muncitori din Petroșeni în dorința de-a întări cât mai mult alianța dintre muncitori și țărani, a plecat în com. Sălajul de sus.

Primarul comunei priet. Socaciu salută venirea muncitorilor în mijlocul lor și îndeamnă țăranii să se unească cu muncitorii pentru a sdrobi reacțiunea în alegeri. Din partea muncitorilor au vorbit: tov. Hurșon despre înfăptuirile guvernului Groza, tov. Lazăr despre războiul în care poporul român a fost târât de către Antonescu ajutat de Maniu și Brătianu, tov. Lucaciu Sabin care vorbește despre suferințele ce le-au îndurat țăranii pe timpul „istoricilor” și despre grija pe care guvernul Groza a acordat țăranimii. Cuvintele tov. Lucaciu au produs o puternică impresie asupra țăranilor care își amintesc cum au fost exploatați în trecut.

Tov. Drăghici Mișaria a arătat femeilor drepturile pe care le-au primit din partea Guvernului Groza și datoria pe care o au de-a apăra aceste drepturi, împotriva reacțiunii care caută să le răpească.

În fața țăranilor adunați, muncitorii au prezentat apoi un

reșuș festival artistic care a fost viu aplaudat de asistență.

La încheiere primarul comunei a mulțumit muncitorilor pt. că au venit să-i lămurească asupra stărilor actuale și pentru programul pe care l-au predat. Întrunirea a luat sfârșit muncitorii plecând spre locurile lor de muncă fericiți că au reușit să adâncească și mai mult legătura de înfrățire cu țăranii formând astfel un zid în carea reacțiunii. Țăranii au rămas în suflet cu un avânt mai mare de luptă și dragostea lor față de frații lor muncitori s'a întărit și mai mult.

DEPUNEREA

Declarațiilor de impunere la global se face până la 31 Iulie COMUNICAT

Ministerul Finanțelor aduce la cunoștința tuturor contribuabililor că, în conformitate cu decizia ministerială Nr. 256.834 din 1 Iulie 1946, termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere la global pe exercițiul 1946/47, se prelungește până la 31 Iulie crt.

Alegerea noului comitet al Sindicatului P. T. T. Deva

Marți 2 Iulie a. c. în sala de telegraf a poștei din localitate, a avut loc alegerea noului comitet al Sindicatului sajarilor P. T. T. din Deva.

La alegere au luat parte tovii: Oprea și Vulpe din partea Uniunii P. T. T. și tov. Kókossy V. secretarul Regionali sindicale Hunedoara.

După ce tov. Osacencu, președintele Sindicatului face darea de seamă, tov. Vulpe vorbește despre rostul și lupta pe care trebuie s'o ducă Sindicatul, iar tov. Kókossy, face o expunere asupra situației economice și problemelor sindicale.

Se dă descărcare de gestiune comitetului, apoi se trece la alegerea noului comitet. În urma propunerilor au fost aleși următorii:

Tov. Mihaș Nicolae, președinte, Pălcuțiu Aurel, vicepreședinte; Moldovan Ioan, casier; Gib Roman, secretar; Mihalcea Liviu, resortul organizatoric; Buda Iosif, resortul producției; Maiorescu Viorica, resortul femeii și tineret.

Supleanți: Burtă Traian, Lazar Francisc, Popescu Ilarie.

Censori: Jedrzejevski Ladislau și Calai Ana.

Durata stagiului militar va fi egală pentru toate seriile contingentului 1946

Marele Stat Major comunică următoarele, cu privire la stagiul militar sub arme a tinerilor din contg. 1946:

Durata stagiului militar pentru tinerii din contg. 1946, va fi aceeași pentru toți, indiferent de seria în care au fost încorporați. În consecință, după termi-

narea serviciului militar — în sarcina la vatră a ostașilor din contg. 1946, se va face în ordinea în care au fost încorporați — începând cu seria I-a.

Datele încorporării seriilor II și III vor fi comunicate la timp de Marele Stat Major.

NOUILE PREȚURI

ale mărfurilor la economate
Cu cât vor cumpăra salariații articole de plătărie, stofe, zahăr, ulei și orez

În urma apariției legii privitoare la scutirile și reducerile de impozite pentru anumite cantități de piei, stofe, zahăr, ulei și orez, destinate economatelor fabricile sunt obligate să livreze și să factureze produsele destinate economatelor, la următoarele prețuri:

Piei tăbăcite (box) 9.628 lei fusul; talpă (tanate) 20.100 lei kgr.; bocanci muncitorești 100.000 lei per; stofă costum 50 la sută lână merinos 34.867 lei m.; stofă costum 50 la sută lână spancă 31.545 lei m.; stofă rochie 50 la sută lână merinos

11.170 m.; stofă rochie 50 la sută lână merinos 11.170 m.; stofă rochie 50 la sută lână spancă 10.232 lei m.; stofă rochie 50 la sută lână amestec 11.500 lei m.; postav loden 38.8337 lei m. zahăr tos 2.495 lei kgr.; zahăr cubic 2.689 lei kgr.; zahăr tos dublu rafinat 2.592 lei kgr. zahăr englezesc 2689 lei kgr.; ulei floarea soarelui 9.357 lei kgr.; orez indigen decorticat 4740 lei kgr.

Aceste prețuri se vor socoti la mărfurile livrate cu începere dela 1 Iulie a. c.

STIRI DIN STRĂINĂTATE

CEI PATRU MINISTRII DE EXTERNE AU CAZUT DE ACORD ASUPRA INTERNAȚIONALIZĂRII TRIESTULUI

MOSCOVA. — Ședința de Marți a consiliului miniștrilor de externe a fost consacrată în întregime discutării chestiunii prietenoare la frontiera italo-jugoslavă și problemei Triestului.

Correspondentul special al agenției „Tass” transmite din Paris că în cursul discuțiilor s'a ajuns la o recare apropiere între punctele de vedere exprimate de diferitele delegații asupra acestei chestiuni.

Toate delegațiile au căzut de acord să recunoască necesitatea internaționalizării Triestului și a teritoriilor învecinate cu acest oraș.

S'a căzut de acord și cu viitoare frontiere ale Triestului luându-se ca bază propunerea franceză.

LONDRA. — În ședința de Marți a celor patru miniștri de externe s'au luat în discuție punctele de vedere ale delegațiilor italiană și jugoslavă, care au fost înaintate conferinței. Pe ordinea de zi au mai

figurat problema coloniilor italiene, fixarea datei conferinței păcii și problema statului german.

ROMA. — Un nou demers a fost făcut de către președintele

le consiliului de miniștri italian, pe lângă cei patru miniștri de externe de la Paris. Dl. De Gasperi a avut Marți o lungă convorbire telefonică cu ambasadorul italian la Paris cărui a dat instrucțiuni cu privire la punctul de vedere italian.

Jugoslavia este de acord cu internaționalizarea Triestului

LONDRA. — D. Cardeli, ministrul de externe jugoslav, a declarat că guvernul său acceptă planul de internaționalizare a Triestului. El este însă

impotriva liniei de frontieră italo-jugoslavă propus de delegația franceză.

PRIMELE REZULTATE ale referendumului din Polonia

VARȘOVIA. — Primele rezultate provizorii ale referendumului în regiunea Katowice arată 80% la sută răspunsuri afirmative la cele 3 întrebări.

mativitate la cele 3 întrebări.

MOSCOVA. — Datele provizorii ale rezultatului referendumului în Varșovia arată că majoritatea covârșitoare a cetățenilor a răspuns afirmativ la cele trei întrebări, așa cum îi îndemna Blocul Partidelor Democratice.

Acord de prietenie și ajutor reciproc între Albania și Jugoslavia

BELGRAD. — O delegație parlamentară albaneză în frunte cu primul ministru albanez a făcut o vizită oficială în Jugoslavia. La convorbirile avute cu Mareșalul Tito au fost discutate problemele de actualitate ajungându-se la o deplină înțelegere.

Între Albania și Republica Federativă Jugoslavă s'a încheiat un tratat de prietenie și ajutor reciproc.

Delegația albaneză a părăsit Marți Jugoslavia. Oaspeții albanezi au fost salutați la plecarea de către Mareșalul Tito, președintele consiliului de miniștri jugoslav.

Înainte de a părăsi Jugoslavia primul ministru albanez a declarat: „Sunt foarte emoționat când îmi amintesc de primirea de care am avut parte în Jugoslavia. A fost o primire ce se acorda numai prietenilor iar poporul albanez n'o va uita”.

TIRANA. — Cu prilejul înapoierii sale din Jugoslavia, primul ministru albanez s'a adresat poporului albanez spunând: „Ziua întâlnirii noastre cu Mareșalul Tito, marele con-

ducător al eroicelor popoare jugoslave și cel mai bun și credincios prieten al nostru, va rămâne o dată importantă în istoria noastră, ea fiind un simbol al prieteniei ce ne leagă. Trebuie să cultivăm această prietenie care este o garanție a independenței și securității noastre.”

ȘTIRI SCURTE

MOSCOVA. — Marți, magazinele din Moscova au început să vândă mărfuri cu nouile prețuri reduse. Peste tot se observă o mare afinență de cumpărători.

LONDRA. — Consiliul general al sindicatelor britanice a aprobat recomandarea Federației Sindicatelor Mondiale întrunită la Moscova, pentru ca fiecare consiliu sindical național să intervină pe lângă guvernul respectiv pentru ruperea relațiilor cu Franco.

PARIS. — Dl. Masarik, ministrul de externe cehoslovac, a

părăsit Miercuri capitala Franței plecând spre Praga.

ROMA. — În Italia de Nord au loc mari demonstrații ale oamenilor muncii care cer mărirea salariilor, mărirea rațiilor alimentare și accelerarea procesului de refacere a economiei naționale.

NEW-YORK. — Președintele Truman a declarat că Statele Unite sunt gata să-și asume răspunderea tehnică și financiară pentru transportarea celor una sută de mii, de evrei în Palestina.

NOUL GUVERN CEHOSLOVAC a fost alcătuit sub președinția deputatului comunist Gotwald Președintele Beneš a aprobat lista noului guvern

PRAGA. — În urma rezultatului alegerilor din Cehoslovacia de la 26 Mai, Marți a fost alcătuit noul guvern cehoslovac sub președinția deputatului comunist Gotwald. În noul cabinet, socialiștii naționali dețin 4 locuri, comuniștii cehi 6 locuri, socialiștii slovaci 3 locuri, democrații slovaci 4 locuri, partidul catolic 3 locuri.

Ministerul de externe este deținut de dl. Jan Masarik iar ministrul de război de generalul Svoboda, ambii fără de partid.

MOSCOVA. — La 2 Iulie dl. Eduard Beneš, Președintele Republicii Cehoslovace a aprobat lista noului guvern cehoslovac prezentată de deputatul Gotwald.

În cabinetul Gotwald au intrat reprezentanții partidelor

comunist, democrații sociali, socialiștii populari, populiștii, democrații și comuniștii din Slovenia. Noul guvern prezintă astfel o coaliție a tuturor partidelor democratice care au participat la lupta pentru eliberarea Cehoslovaciei și au constituit Frontul Național.

El se bucură de sprijinul maselor largi populare și este un guvern democratic.

Noul guvern are ca obiect principal continuarea realizării programului Frontului Național, programul de reconstrucție democratică a țării adoptat în orașul Kosice în momentul când Armata Roșie începea eliberarea poporului cehoslovac de hoardele hitleriste.

În realizarea acestui program poporul cehoslovac vede realizarea năzuințelor sale.

CAMERA LORZILOR împotriva naționalizării minelor din Anglia

LONDRA. — Guvernul britanic a fost din nou înfrânt în camera lorzilor în ceea ce privește legea pentru etatizarea minelor.

Aceasta este a patra înfrângere în camera lorzilor în ceea ce privește etatizarea minelor

și a doua în ce privește etatizarea minelor de cărbuni.

A fost încheiat un Acord comercial franco-român

PARIS. — În ziua de 3 Iulie a fost încheiat la Ministerul de Externe din capitala Franței un acord comercial franco-român. Acordul a fost semnat de subsecretariatul de stat al afacerilor străine francez și dl. Solacolu din partea guvernului român.

CONSILIUL de Miniștri a continuat dezbaterile asupra legii electorale

Președinția Consiliului de miniștri comunică: Miercuri la orele 18,30 a avut loc un consiliu de miniștri sub președinția dlui Gh. Tătărescu (vicepreședintele consiliului de miniștri și ministrul afacerilor externe).

Consiliul a continuat dezbaterile asupra legii electorale. Ședința a luat sfârșit la orele 20.

DECLARAȚIILE Președintelui Truman despre EVENIMENTELE din PALESTINA

NEW-YORK. — Trupele engleze continuă să urmărească

pe frunțașii rezistenței evreiești din Palestina.

Președintele Truman și-a exprimat speranța că frunțașii sioniști deținuti de autoritățile engleze vor fi puși în libertate. Deasemenca — a declarat președintele Truman — evenimentele recente nu trebuie să constituie un obstacol în calea emigrării celor 100.000 evrei în Palestina.

Președintele Truman, a repetat declarația făcută la sfârșitul săptămânii trecute de către departamentul de stat, după care „Statele Unite nu au fost informate asupra măsurilor luate înainte de adoptarea lor de către guvernul britanic”.

Ceți și răspândiți ziarul
„ZORI NOI”